

我的家乡

田家庵区第十七小学 五(6)班 朱子墨

蓝蓝的天空飘着形态各异的云朵;笔直的杨树像一个个威武的士兵守护着村庄;清澈的池塘里高高的芦苇在微风的吹拂下向路人致敬。这就是我的家乡——美丽的萧县。

我的家乡是绿色的,绿色是希望。春天,绿油油的小草探出了小小的脑袋,柳枝上冒出了嫩绿的新芽。池塘里一只只小鸭子在欢快地嬉戏。爷爷带我来到田野里,我被充满诗情画意的大自然惊呆了。金灿灿的油菜花给大地铺上了金色的地毯;绿油油的麦苗像绿色的丝绸随风飘逸;绿意盎然的菜园开满了五颜六色的花骨朵。爷爷从一株豌豆的枝干上摘下了许多嫩绿的豌豆荚。我剥开豌豆荚,取一颗豌豆放在嘴里嚼了嚼,甜甜的,还有一股淡淡的泥土清香……

我的家乡是红色的,红色是热情。夏天,绿树成荫,树上知了不知疲倦地叫着,树下充满欢声笑语。奶奶的果园里,藤上挂满了晶莹剔透的葡萄,地上结满了又大又圆的西瓜、芳香扑鼻的香瓜。奶奶告诉我,爸爸小时候喜欢睡在瓜地里的,渴了就吃西瓜,累了就仰望星空……

我的家乡是黄色的,黄色是丰收。秋天,这里瓜果飘香,灯笼似的柿子,红彤彤的苹果,金灿灿的雪梨。爷爷带我到集市上去卖梨。我们找了一个地方,摆好摊子坐在那里等待着。我时不时吆喝着“卖梨喽,卖梨喽!梨子大又甜,水分充足,果肉细腻。大家快来买吧。”有的人看看就走了,有的人问问价格就走了,还有的人挑选着梨,却突然不买了。我的心情很沮丧,我问爷爷还有这么多梨没卖,该怎么办啊?爷爷说没关系,现在科技发达,互联网信息时代,村里紧跟时代步伐,成立了一个网络销售部,可以直播带货,全国各地的人们可以通过网上下单品尝我们的雪梨……

我的家乡是白色的,白色是新生。冬天,这里宁静祥和,充满快乐。白茫茫的大地,都是鸟儿寻食的痕迹,雪地里留下一串串跳跃的痕迹。最有意思的还是奶奶家里的和平鸽,它们会飞到我的肩上咕咕地叫,好像在说我饿了。我从粮仓里抓出小麦和它们嬉戏……

这就是我美丽的家乡,一个自然和谐、紧跟时代发展、祥和快乐的地方。恍惚中我听到了那首令人热血沸腾的歌曲,不禁热泪盈眶。何其有幸,生于华夏,生于盛世,见证百年,不经乱战,不缺衣食。祝福我们伟大的祖国繁荣昌盛!祝福我可爱的家乡越来越好!

小手拉大手 文明伴我行

田家庵区第十七小学 二(7)班 谢婉莹

文明礼仪,是中华民族的传统美德,是一种人人向往的风尚。但是在生活中,还有很多人是做不到的,许许多多不文明的行为还是会出现在我们身边,令人产生讨厌的感觉。尽管政府多次呼吁,但却很难执行。针对这种情况,我觉得应该及时止损。

星期天,妈妈带我坐公交,一位妇女抱着婴儿上了车。他们在车上被挤得左摇右摆,婴儿因为不舒服大哭起来。这时,妈妈赶紧起身把座位让给了那位抱婴儿的阿姨,阿姨抱着婴儿连声道谢。下车后,妈妈对我说:“在公共场所,要携手保护老弱病残孕这些群体。这样,我们

人人文明一小步,社会就进步了一大步。”

公园里,有几个大哥哥在打闹,另一个大哥哥更是随口吐了一大口痰在草坪上。我毅然走上前去,对大哥哥说:“你可不能随地吐痰哦!文明是需要从我们身边小事做起的!”大哥哥听完我说的话,拿出纸巾,把刚吐的痰,包了起来,对我说:“小妹妹,你真棒!哥哥以后要向你学习!”

没错!文明能修身,也能养性,还能让社会和谐。如果人人都文明,生活将更加美好,让我们小手拉大手,一起共创美好家园!

指导老师:孙一琛



田家庵区第十七小学 四(8)班 汪可心



田家庵区第十七小学 五(10)班 刘婉婷

成语典故

春秋时候,秦国有个叫孙阳的人,擅长相马,无论什么样的马,他一眼就能分出优劣。他常常被人请去识马、选马,人们都称他为伯乐(“伯乐”本是天上的星名,据说负责管理天马)。

为了让更多的人学会相马,使千里马不再被埋没,也为了自己一身绝技不至于失传,孙阳把自己多年积累的相马经验和知识写成了一本书,配上各种马的形态图,书名叫《相马经》。

孙阳有个儿子,看了父亲写的《相马经》,以为相马很容易,就拿着这本书到处找好马。他按

照书上所绘的图形去找,一无所获。又按书中所写的特征去找,最后发现有一只癞蛤蟆很像书中写的千里马的特征,便高兴地把癞蛤蟆带回家,对父亲说:“爸爸,我找到一匹千里马,只是蹄子稍差些。”父亲一看,哭笑不得,没想到儿子竟如此愚笨,便幽默地说:“可惜这马太喜欢跳了,不能用来拉车啊!”

按图索骥



田家庵区第十七小学 二(1)班 鹿嘉馨